



嗨游网红榕城 品味文化盛宴



福州上下杭举办精彩园游会,众多演艺人员、非遗匠人和流量达人联手推荐闽都文化,让游客感受福州魅力



旱地龙舟



网红主播表演,台下观众纷纷拍摄视频

福州金鱼“跃”出大屏,尾巴掀起的涟漪化成漂亮的“福”字,让在场的观众为之惊叹;马鞍墙、世遗大会、油纸伞等元素巧妙融合,为在场的观众呈现福州传统文化与科技创意碰撞的视觉盛宴……7月28日晚,“抖in福州 遇见世遗”2021抖inCity城市美好生活节在福州上下杭金银里广场开幕。现场还举行了三大园游会活动,众多演艺人员和抖音流量达人齐聚一堂,和市民游客一同感受福州的世遗魅力。

陈晋 包华 文图

三大园游会 闽都文化受热捧

福州是一座底蕴深厚、文脉绵长的城市,这些年更是成为名副其实的网红之城。三坊七巷、上下杭等历史文化街区,寿山石雕、脱胎漆器、软木画等艺术珍品,以及闽剧、评话、伢艺等国家级非物质文化遗产,受到众多市民和游客热捧。

前来打卡观赏。在雅会“闽都游艺弄潮互动”区域,以福州传统文化和世遗大会等古今交融的元素,打造了一批新潮有趣的打卡点,包含福语新说馆、福玩新乐馆、遇见世遗馆、世遗文化馆等四大互动展位。在这里,市民和游客可以用福州话说潮语,体验福州麻将的乐趣,拍摄视频记录精彩瞬间,还可以参与世遗知识闯关游戏。

当晚7:30,“抖in福州 遇见世遗”活动正式开幕,现场举办了风集“闽都文化古风市集”、雅会“闽都游艺弄潮互动”、颂乐“抖转新遗 福乐嘉年华”三大园游会。

记者看到,在风集“闽都文化古风市集”区域,运用闽都特色元素打造了一批非遗文创市集摊位,如脱胎漆器、手工染色缝制的鯧字号手工皮具、福州三宝之一的福州牛角梳、传承三百余年的郭氏纸翻花等七个摊位,吸引了众多市民游客



美女们展示福州牛角梳



福州金鱼“跃”出3D大屏幕

鱼“跃”大屏 裸眼3D视频吸睛

记者看到,活动期间还举办了一场集国潮、闽乐、非遗、世遗等多重元素的文化盛宴。现场,《苍霞人家》、《喝彩盛世》、《龙舟竞渡》三大情景表演,让市民游客感受到福州非遗技艺的魅力;紧接着的国潮舞蹈表演,斑斓霓裳秀出了闽都腔调;而

莓町 Madein 乐队登场激情献唱,嗨爆全场。现场还有杂技舞蹈、RAP说唱、歌曲串烧等精彩节目,吸引了众多观众驻足观看。当晚最激动人心的,莫过于舞台现场播放了两段充满科技感的“看世遗”裸眼3D视频。3D视频围绕马鞍墙、金

鱼、世遗大会、“福”字、油纸伞、榕树等元素创作,灵动的福州金鱼“跃”出大屏幕,油纸伞、榕树等梦幻般地呈现在3D大屏幕上,向观众们呈现了福州传统文化与科技创意碰撞的视觉盛宴,既新潮又震撼。观众纷纷驻足,拿起手机记录下每一个美妙瞬间。

亮点

网络热播 福州“吸粉”

记者了解到,本次活动还邀请中国文物学会会长、故宫博物院第六任院长单霁翔作为“世遗守护者”,通过线上方式推介福州闽都文化。同时,多位福州本地专家学者、非遗匠人、当红达人在线为福州宣传打Call,唤起市民对闽都文化的传播与热爱。

当晚发布的《“抖转新遗”白皮书》报告显示,福州特色非遗项目在网络直播平台上越来越受到年轻人的喜爱。作为最热门的非遗项目,福州软木画播放量同比去年5月增速达479%,相关视频播放量超过3700万。其次是福州伢艺播放量增长413%,十番音乐、福州闽剧、畲族医药等播放量也翻倍增长。

在地域分布上,除了福建省外,广东、浙江、江西和江苏的用户最为关注福州的非遗项目。可以说,非物质文化遗产正让福州焕发新的力量,让更多年轻人“种草”,助力打造福州独特的城市IP文化符号。

半城雨半城晴 福州瞬间“退烧”

昨日,城区局部地区出现强降雨天气,高温橙色预警“下线”;预计未来三天,全省大部有中雨,福州多雷雨天气